

帮忙解决各类技术难题 技师攻关队成小微企业“智库”



技师攻关队技术专家在企业现场进行检修。 (徐文杰 摄)

本报讯 (记者周琼 通讯员许嘉琛) 昨天一早，宁波市总工会技师攻关队的张贤彪、何方明两位师傅就带着各自的工具奔赴位于鄞州区洞桥镇的新乐电器塑料厂，帮助企业检修在台风“莫兰蒂”中被淹受损的机器设备。经过两位技术专家近1个小时的精心检修，被淹的两台设备“起死回生”。

这只是技师攻关队近年来“出诊”的一个简单场景。奉化溪口经济开发区的宁波神剑电器制造有限公司也是总工会技师攻关队“出诊”的受益企业之一。在接受记者电话采访时，这家企业的负责人说，他们是一家生产理发剪、宠物剪和个人护理等产品的企业，公司技术人员仅6名。在生产过程中，他们遇到了许多无法解决的问题，为此公司的销售一直上不去。在一次偶然中他们得知技师攻关队的消息，抱着试试看

的心情发出了求助。

在接到求助申请后，总工会技师攻关队安排宁波职业技术学院的何方明驱车前往提供技术帮扶。经过一番检查和测试，何方明针对神剑电器制造有限公司的问题给出“药方”，提出优化意见，帮助了企业成长。

记者了解到，宁波市总工会技师攻关队成立于2007年8月，截至目前有技师志愿者680余名，下辖机械加工、机械维修、汽车维修、焊接钣金、电子电工等90个专业102支服务分队，已帮助856家企业解决各类技术难题2100余个，获得经济效益4000余万元。市总工会有关负责人告诉记者，技师攻关服务队将是我们25万小微企业的坚实“智库”，我市小微企业如果有设备、技术等方面服务需求，均可拨打12351热线进行求助。

“如果有一天，我们的父母成了‘孩子’，请记住：时光可以被遗忘，爱却永远都在” 海曙“寻智吧”呼吁更多志愿者加入

本报讯 (记者王佳 海曙记者站毛一波) 在路上看到一个戴着黄手环、衣服纽扣参差不齐、站在路中央不知往哪走的老人，你会伸出手吗？在国际失智症日到来之际，海曙区“关注失智 传递爱心”暨“寻智吧”成立三周年活动昨日上午在宁波市公益一条街举行。

意识逐渐模糊，重复做同一件事，刚刚说过的话马上就遗忘……这种病症叫失智，医学上称之为“阿尔茨海默症”，即以前俗称的老年痴呆症。调查显示，我国60岁以上老人痴呆患病率为4.2%，老年痴呆症已成为导致老年人死亡的

第四大病因，“这也是我们当初成立‘寻智吧’的原因，帮助失智老人缓解症状，让更多的人能关注到这一群体。”海曙区乐慈老年发展中心负责人告诉记者，3年前，他们从新芝社区开始试点，目前已发展到永丰社区、江北、北仑等地，志愿者从原来的12人扩展到30余人。新芝社区的志愿者更是在3年间，定期上门走访，风雨无阻，陪伴老人走过了不少温暖的时光。

张大爷已经80多岁了，儿子工作比较忙，他经常一个人在家，不看电视，偶尔听听收音机，无聊的时候，张大爷还会隔着窗户往楼下喊。自从志愿者上门走访后，老

人有了盼头，每周三早早地打开家门，等着志愿者到来，“这时候老人的思维变得比较活跃，可以跟我们聊很长时间。”“寻智吧”志愿者团队负责人谢雅娟说。刘大爷原先和儿女关系并不好，志愿者打电话给老人的儿女，希望他们多来看看老人，配合老人治疗。志愿者持续的关爱服务打动了老人的儿女，“现在他儿子很多事情还会找我们商量呢。”

令人遗憾的是，目前公众对失智老人的认知度还是比较低，“活动现场，我们的志愿者模仿失智老人站在路口，过往行人很少关注，上前询问的几乎没有。”谢雅娟说，

据他们了解，不是市民缺乏爱心，而是他们并没有认出这是位失智老人，不知道老人佩戴黄手环的含义。

“寻智吧”团队的志愿者多数为60岁以上的老人，他们希望能有更多的志愿者加入，尤其是专业志愿者、年轻志愿者，对失智老人这一群体进行帮扶，对失智进行科普，引起更多人的关注。

“如果有一天，我们的父母成了‘孩子’，请记住：时光可以被遗忘，爱却永远都在。”让这一理念遍及宁波，“寻智吧”志愿者的心愿，如果您有心成为他们中的一员，可前往新芝路69弄12号报名。

【紧接第1版①】以2002年9月2日胡锦涛同志在中共中央党校秋季开学典礼上的讲话《以扎实工作迎接党的十六大召开》为结束篇，收入了胡锦涛同志的著作74篇。

《胡锦涛文选》第二卷以2002年12月6日胡锦涛同志在西柏坡学习考察时的讲话为开卷篇，以2007年10月15日胡锦涛同志在中国共产党第十七次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜，为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗》为结束篇，收入了胡锦涛同志的著作86篇。

《胡锦涛文选》内容丰富，涉及经济、政治、文化、社会、生态等各领域，涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各方面，系统阐述了科学发展观的一系列重大观点，进一步回答了什么是社会主义、怎样建设社会主义和建设什么样的党、怎样建设党的问题，创造性回答了新形势下实现什么样的发展、怎样发展等重大问题。《胡锦涛文选》收入的著作包括：全面论述新世纪新阶段党的基

本理论、基本路线、基本纲领、基本经验、基本要求的党的十七大报告、十八大报告，在纪念党的十一届三中全会召开三十周年大会上的讲话、在庆祝中国共产党成立九十周年大会上的讲话等的重要著作；着重论述深化改革开放、转变经济发展方式、建设创新型国家、建设社会主义新农村、区域发展总体战略、扶贫攻坚、非公有制经济、开放型经济等的重要著作；着重论述社会主义政治文明、政治体制改革、依法治国、人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度、基层民主制度、统一战线、民族、宗教和工会、共青团、妇女工作等的重要著作；着重论述中国特色社会主义文化发展道路、社会主

义核心价值体系和社会主义荣辱观、文化强国、文化事业和文化产业、哲学社会科学、宣传思想工作、文艺工作、网络文化等的重要著作；着重论述构建社会主义和谐社会、保障改善民生、收入分配、教育、就业、社会保障、医疗卫生、残疾人事业、抗震救灾、加强和创新社会管理等的重要著作；着重论述生态文明、能源资源节约、生态环境保护、应对气候变化等的重要著作；着重论述新世纪新阶段军队历史使命、国防和军队建设科学发展、部队思想作风建设、当代革命军人核心价值观、转变战斗力生成模式、中国特色军民融合式发展路子等的重要著作；着重论述“一国两制”方针、港澳工作、两岸关系和平发展、对台工作等的重

浙江农民创富大赛中 余姚一农民获“金点子奖”

本报讯 (记者黄程 余姚记者站谢敏军 通讯员朱剑庆) 第四届浙江农民创富大赛颁奖典礼近日在杭州举行。由余姚广播电视台选送的《榨菜收割机》荣获创新项目类“金点子奖”，是我市唯一获此殊荣的参赛项目。

浙江农民创富大赛是由浙江新闻出版广电局、浙江广播电视台集团主办。大赛面向全省农民及外来务工人员，征集与农业生产、农民生活息息相关的发明、新创意，设置“创意发明类”和“创新项目类”两大奖项。参赛项目经过电视展播、观众投票、专家组打分后，最终评选出2个金点子奖和8个好点子奖。

此次荣获“金点子奖”的新型榨菜收割机，是由余姚阳明街

道方桥村农民吴渭尧发明创造的(本报4月10日第2版曾作报道)。该项目是宁波市农机科技重点攻关项目，吴渭尧带领的研发团队从2004年10月开始启动研制以来，克服了国内外没有相关参照物、设计难度大、农机和农艺配套要求高、研发资金短缺等方面的困难，最终圆满完成了样机总装，并进行了多次试割改进，实现了我国榨菜收割机零的突破，成功入选2016年度宁波重点工业新产品二等奖。

目前，该项目已被国内最大的联合收割机上市公司——湖州星光农机股份有限公司出资300万元成功收购。星光公司凭借雄厚的资金实力和强大的销售网络，将为国内榨菜收割全面实现机器换人，促进现代农业转型升级，提供有力保障。

别样的安全课



昨天下午，宁波大学3000多名大一新生，上了一堂别样的安全课。为了提高大学生的安全防卫意识，由宁波大学平安办、市公安局江北分局、市消防支队共同主办的“突发事件应急预案演练”在宁波大学举行，而这也是宁波近年来规模较大、较为综合的一次校园安全应急演练。

(陈敏 文 蔡俊 何润才 摄)

【紧接第1版②】近6年来，宁波先后选派援疆干部人才106人，其中党政干部30人、技术人才76人，援助项目85个，援建资金超过15.77亿元。

牢记使命，坚守职责，艰苦奋斗，不辱重托。在这片漫漫戈壁，一批批援疆干部人才用自己火红的青春，在祖国的西北边陲洒下晶莹汗水，留下了一串串不灭的足迹。

2010年9月，宁波市援疆指挥部规划建设组副组长严学鹏来到了戈壁滩上的阿格乡康村，当地干部指着一片戈壁滩说：这就是建卫生院的地方。白天风一吹，牙齿一咬，满嘴的沙子作响，眼睛朝天上一看，阳光像小银针一样刺眼；晚上一起风，像是狼嚎——不少人打起了退堂鼓。

不过，严学鹏始终牢记使命。在进疆后的10个月里，他不停地奔走在库车、阿克苏的大漠戈壁上，为库车县阿格乡卫生院、玉奇吾斯塘乡卫生院扩建工程的建设，绞尽脑汁。

在点点绿洲中间，三所乡镇卫生院，护佑四方。

一片质朴意，倾心惠民生

天山脚下，塔里木河畔的春风年复一年地吹过这片戈壁。区域、城乡发展不平衡，即使

是坐拥交通优势和丰沛资源的库车，同样存在水、电、路以及医疗、教育、住宅等基础设施瓶颈。

跨越万里赶来的宁波援疆干部人才，目光灼灼聚焦各族群众最关心的民生保障问题。针对当地群众最迫切的需求，宁波在库车优先实施了安居富民工程等民生工程，使百姓得到实实在在的好处，像涓涓清流滋润着各族人民的心田。

黄墙、红房顶、白杨树，在阿格乡康村四组的新房子里，年轻的妈妈米热古丽·尕依提做着家务，3岁的小巴郎跟在后面玩耍，这成了今年盛夏的缩影。

2014年起，宁波投入援疆资金1776万元，帮助库车进行新农村建设，实施安居富民工程让412户住进了新房，还建造了文化礼堂，在国道217边建造了综合服务区，维吾尔族同胞的生活上了台阶。

现在卫生院日平均门诊量有160人次，每个月还收治130多名住院病人。”经过我市投入900多万元资金的改造，原先破败不堪的玉奇吾斯塘乡卫生院，在2011年7月焕然一新，崭新的设备，全新的建筑，看病人数是以前的两倍多。

投入的是资金，建起的是项目，受益的是群众。

在库车，有1053户无电户，分布在12个乡镇的边远地区，远离常规电网覆盖范围；但另一方面，库车县光热资源丰富，非

常适合太阳能光伏发电。2011年，宁波市投入援疆资金500多万元，向每户无电家庭捐赠一套价值约5000元的太阳能自供电家用照明设备，让他们彻底告别摸黑的生活。

节能灯、手机、收音机……2012年的开春，艾曼尔·热合曼老人低矮的土坯房顶，多了一块蓝色的太阳能电池板，同时，一系列簇新的家电开始出现在身边，丰富了他原先枯燥的游牧生活。

授人以渔，“造血”促发展

授人以鱼，不如授人以渔。经过近20年的接力支援，如今的宁波援疆工作，正在从“输血”向“造血”转型。

2014年，来自宁波的“甬甜5号”开始在库车试种。作为宁波市农科院自主培育的哈密瓜风味脆肉型甜瓜，有着新疆哈密瓜、日本洋香瓜和欧洲甜瓜三种“血统”，曾在全国甜瓜评比中取得优异成绩。

2015年，我们在库车推广“甬甜5号”1000余亩，已结出了甜蜜的“团结瓜”。上市以来，其甜、脆、爽的口感得到了消费者的充分好评，亩均纯收入是棉花等传统作物的5倍以上。

去年盛夏，库车人民送来了刚刚成熟的甜瓜，受到了甬城市民的欢迎。

不仅是搭起桥梁，发挥新疆适合瓜果生长的优势，我市还通过吸引民营资本参与石油天然气化工、热电能源、轻工建材、物流贮运、旅游业、服务业等项目在库车的落地，同时搭建金融平台为小微企业和农民雪中送炭。

2013年7月，在宁波市援疆指挥部的牵头下，宁波鄞州银行作为主要发起行，与宁波欣达(集团)有限公司等5家法人股东和一名自然人共同出资组建库车国民村镇银行。这是宁波市首个金融援疆项目，也是库车县第一家区域性股份制商业银行。

截至2016年上半年，银行各项存款余额达5.2亿元，发放贷款1943笔4.6亿余元，其中91%面向中小农户、种植大户、农民专业合作社、农村新型经济组织、农业龙头企业和小微企业等，金融服务覆盖全县13个乡镇。

比西巴格乡库善刺绣合作社，顺利拿到50多万元的贷款，有了充裕资金的支持，合作社的生产规模不断壮大，带动了周围50多名维吾尔族妇女就业；比西巴格乡、伊西哈拉镇试点贷款贴息，解决了24户创业主体、2家从事手工制作的个体户近200万元的资金问题，大大增强了他们创业致富的信心……

如今，宁波对口支援的库车，经济发展明显加快、各族群众生活明显改善、城乡面貌明显改观、公共服务水平明显提高、基层组织建设明显加强，为全面建设小康社会打下扎实的基础。

【紧接第1版③】中心将参政骨干会员及政协委员、人大代表按专业特长分成经济运行、工业经济、金融贸易、城建环保、教卫社法、理论研究6个小组，主委、副主委分别联系一个小组，同时实行组长负责制，并配套有关课题立项及奖励办法。

这个中心正是民建市委会持续推进“出产”高质量参政议政材料的“秘密武器”。中心成立以来，始终把参政议政的主攻方向放在助推宁波经济社会转型发展上，抓住了党政工作重点、民生保障难点和部门工作盲点，做到参政议政到点子上、议政议政到关键处，一大批对策建议转化为促发展、惠民生、保稳定的政策举措。

社会服务亮品牌

民建活跃着一大批企业家会员，他们在发展企业为经济建设作贡献的同时，都在以各种方式回馈社会、奉献爱心。但企业家各自为政开展社会服务活动存在着项目单一分散、难以长期为继，不易打响品牌等弊端，而市委会层面开展社会服务活动则缺少固定资金的保障，项目难以做实做细。

“何不把资源整合起来？”很快，主委张明华的想法付诸实施。2011年10月，宁波市民建企业家协会成立，成为目前我市唯一在民政部门注册的由民主党派成员组成的社团组织，现有会员300多名，已顺利通过4A级社会团体评审，并作为唯一一家社会团体组织荣获第四届“宁波慈善奖”——最具爱心捐赠企业奖。

2013年1月，民建市委会创新思路，依托协会成立宁波民建“同心·思源”慈善基金，使会员参与公益事业有了爱心集合点，使社会服务活动有了资金保障，形成长效机制，打响了独具民建特色的社会服务品牌。至今，该慈善基金共募集到本金5617万元，实际到位利息337万元，在贵州、云南以及我省一些地方实施10余个慈善公益项目，资助总金额达到278.5万元。其中，在宁波外事学校设立总额60万元的“宁波民建奖学金”，已奖励300余名优秀师生。出资75万元开展的腊梅花助学行动已先后走进奉化、宁海、鄞州、鄞县，资助150名贫困家庭学子迈进大学校门。

在民建市委会引导下，各基层组织及广大会员纷纷设立各类冠名慈善基金。据不完全统计，五年来，各基层组织和会员设立各类慈善基金8000多万元，全市民建会员捐款捐物累计达2.4亿元。

民建家庭很温馨

老龄会员是宝贵财富。民建市委会专门成立了一个新的机构——老龄委员会，将全市65周岁以上的老龄会员纳入其中。根据“就近学习、就近活动、就近得到关心照顾、就近发挥作用”的原则，老龄会员按照居住地建立支部组织，借助社区场地开展丰富多彩的组织活动。市委会每年为老龄会员开展“三个一”活动。即重阳节举办一次联谊活动；组织一次外出考察活动；开展一次在职会员向老龄会员捐款献爱心活动，合计捐款25万元。

民建市委会还搭建“两会之友”联谊会、同心科创科技服务中心、同心书画院、同心合唱团等平台，让民建家庭更温馨。